



·赛场聚焦·

阿根廷 3:2 胜尼日利亚 两队携手晋级

重现 1986 辉煌不能只押宝梅西



北京时间昨日凌晨,2014 世界杯 F 组末轮一场比赛展开角逐,阿根廷 3:2 力克尼日利亚,梅西梅开二度,穆萨两次扳平,罗霍打入制胜球。阿根廷 3 战全胜获得小组头名,尼日利亚也以小组第二晋级。

第 62 分钟,独中两元的梅西被替换下场,表情比前两场比赛轻松不少。最后这场小组赛,10 万阿根廷球迷涌入巴西的阿雷格里港,能容纳 58000 人的河滨竞技场大多数都是蓝白剑条衫。看台上的球迷打出的画像上,梅西与球王马拉多纳一起被绘成头顶光环的神。对于刚过完 27 岁生日的梅西来说,太多人期待他能像 1986 年的马拉多纳一样,托举阿根廷队登上世界足球之巅。

在阿根廷人心里,马拉多纳和 1986 年是一段最华美的记忆。那一年,是马拉多纳一个人的世界杯,无论是诡异的“上帝之手”,还是连过 5 人的“世纪进球”,都足以令他“一战封神”。正如当时比利时教

练所言,“给我一个马拉多纳,我也能赢得世界杯”。凭借一己之力捧起大力神杯的,在足球世界被广泛公认的,唯有马拉多纳一人。梅西的横空出世,让阿根廷人集体涌起复制这段历史的冲动。阿根廷人将所有宝押在梅西身上,哪怕他在国家队一度压力山大、表现不佳。

这三场小组赛,梅西确实不负众望,每个进球都是决定比赛的胜负手。第一场绝地反超,第二场读秒绝杀,第三场奠定胜势,4 个进球占全队总进球的 2/3,更与巴西人内马尔并列射手榜头名。这一刻,他甚至部分复制了马拉多纳的“神迹”,在世界杯上连续为阿根廷包办 4 球的,只有 1986 年的球王和现在的梅西。

不过,神话只存在于记忆里,从某种意义上而言,历史更惯于凸显了个体的传奇和神秘,而忽略了特定阶段的现实。即便在 1986 年,马拉多纳绝对统治力的背后,是战术大师比拉多的智谋和布局,才让他的天赋最大化释放。而

他的身边,也不乏巴尔达诺、布鲁查加等人的强力辅佐。但这种独特的“球星战术”随着整体足球时代到来,完全依赖强大个体的踢法已不适用。近年来的世界杯冠军,无不依赖于整支球队的全局开花。

有句足球谚语说:进攻赢比赛,防守赢冠军。如今这支阿根廷队,“攻强守弱”的失衡非常明显,前场淤积着最豪华的攻击人选,后场却有着最不让人放心的防守。对阵尼日利亚,对手经常撕开阿根廷的后防线,两个追分都是在两分钟内完成,足见这条防线的脆弱。而在进攻端,梅西之外的几个射手持续不给力,截至目前 1 球未进。主帅萨维利亚看来也并不无出彩的战术设计。一旦进入淘汰赛,每个对手都会竭尽所能限制梅西。如果缺少其他人的支撑和发挥,不解决后防线的隐患,只押宝巨星的个体闪光,阿根廷队要想重现 1986 年的辉煌,恐怕很难得偿所愿。(据人民网)

·赛场内外·

“超模”太太团现场助威



北京时间 26 日凌晨,法国队在世界杯小组赛最后一场比赛中迎战厄瓜多尔,法国队的太太团也出现在了比赛看台上,她们来为自己的爱人加油助威,成看台靓丽风景线。(据新华网)



·每日一星·



沙奇里「戴帽」改写世界杯纪录

北京时间昨日凌晨,世界杯 E 组小组赛上演收官之战,瑞士队 3:0 大胜洪都拉斯晋级十六强。而拜仁前锋沙奇里包办了本场比赛的三个进球。

值得一提的是,沙奇里也因成为世界杯第五十个“帽子戏法”的主人,而被载入史册。

赛后接受采访时沙奇里表示,这场比赛瑞士队全队状态都很好,踢出了一场精彩的比赛。“我们全力以赴,做了很好的准备,最终做到了小组出

线,真是不可思议,”他说。

对于之前状态低迷的批评,沙奇里直言自己“没什么可以多说的”。他表示,“我会全力以赴,表现出了应有的实力。大胜是全队应有的结果,当然我们还有很多机会。球队的表现这么精彩,我也感到很骄傲。”

本届世界杯迄今为止,只有穆勒和沙奇里在比赛中成功“戴帽”。沙奇里表示,能够上演帽子戏法非常自豪,但整支球队踢得棒极了。(据人民网)